



掌上奉化

奉化发布

今天阴有中雨，夜里部分地区有雨夹雪，偏东风2-3级，5℃~7℃。明天阴局部有小雨，东北风3-4级。

区气象台2月19日16时发布

总第9029期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

“智造”动能澎湃 发展韧性十足 利安科技以创新竞逐产业新赛道

记者 徐琼 虞金辉
通讯员 童懿

2月17日下午，记者走进宁波利安科技股份有限公司，各个生产车间里与时间赛跑的景象映入眼帘，工人们在各自岗位上忙碌着，机器正开足马力，轰鸣声不断，一道道工序紧密相连，一个个零件、产品“新鲜出炉”。

利安科技执行副总经理吴璟告诉记者，从年后开工至今，公司一直在赶订单、忙交付，目前，该公司的订单已经排到4月。开工即冲刺，利安科技提前对生产设备进行全方位检测，确保各条产线在开工后能以最佳状态运转，同时以政府组织、网络招聘、员工推荐等多种形式开展招聘工作。

在装配车间，关键工序均由自动化设备完成，降低了工人的操作难度的同时，产品品质也更有保障；在印刷车间，利安科技根据市场需求自主研发的自动化设备成了“主力军”，抓取、清洗、二次印刷等多道工序在一台机器里便可完成，以前需要四五名工人才能完成的生产线，如今只需



利安科技车间生产场景

要一名工人“打辅助”，大幅提高了生产效率；在检测车间，一条“量身定制”的机械臂“挑起了大梁”，操作人员在工作台上下达指令，挥舞的机械臂即使“无人看管”依旧有条不紊……“虽然正值生产旺季，但我们的各项生产工作始终游刃有余，这得益于多年来利安科技因‘车间’制宜，实施更具针对性的自动化、数字化改造。此外，该公司在长期精益化生产的过程中积累并构建了适用于中小企业的精益化质量管理体系，并开展了数字化验证及软件开发。”吴璟说。

“我们每年研发投入占营业收入比例稳定在5%以上，目前，已掌握了较为领先的镜面加工、CNC高速高精度加工、模具抽真空等模具设计与制造技术，模具型腔加工精度可以达到±0.001mm，注塑模具的使用寿命

可以达到150万模次以上。”该公司董事长李士峰说，作为国家级专精特新“小巨人”企业，利安科技持续加强在研发方面的投入，加大注塑成型技术、高分子材料、高精模具设计和制造技术的研究，以技术创新驱动产品升级。同时，利安科技积极携手高校产学研合作，建成投用光学技术产业园，并与浙江大学国家光学仪器工程技术研究中心联合共建宁波利安科技股份有限公司光学测量与感知研究院，致力于光学技术研发和产业化，推动科研成果从“实验室”走向“生产线”。

技术创新给了企业核心竞争力，而管理模式创新给客户吃了“定心丸”。利安科技对包括采购、生产、销售等环节都有严格的控制流程，确保每一个步骤都做到精细化、信息化的管理。“现代化管理模式帮助企业进一步形成了规模化优势，助力我们持续为客户提供质量稳定、性价比高的产品，加深了和客户的深度合作。”李士峰表示。

下转第4版①

全年办理量预计突破10万张 我区迎来二代身份证换证高峰

本报讯（记者 王璐 单晓峰 通讯员 胡颖哲）随着首批二代身份证的有效期陆续届满，今年起，我区也将迎来居民身份证换领高峰。昨天下午，区政务服务中心的公安窗口人头攒动，前来办理换证和其他相关业务的市民络绎不绝，现场工作人员耐心地接待每一位市民，引导他们有序办理业务。

据统计，目前奉化籍居民中，20年期满需要换证的数量达4.8万张，叠加5年、10年期满换证后，总量高达6.4万余张。自今年1月1日以来，全区已累计办理换证1.15万张，与去年同期相比，办理量同比增长134%。“目前，全区各办证窗口均处于满负荷运行状态，平均每天要办理约300件换证业务。”区公安分局出入境管理大队副大队长沈丹枫介绍道。

据了解，随着身份证办理政策的优化，全国通办政策已全面落地

实施。这一政策的推行不仅为奉化籍居民提供了更加便捷的换证服务，也使得非奉化籍人员能够在奉化区办理个人身份证相关业务，真正实现了“异地办证、就近办理”的便民目标。“政策的优化极大地简化了办理流程，减少了群众往返奔波的时间和经济成本，得到了广大市民的积极反馈。”沈丹枫说。据相关部门统计，今年我区的身份证总量预计将突破10万张，这一数字是往年办理总量的3倍左右。

为应对这一换证高峰，目前，区公安分局各办证窗口已采取多项措施，包括增加工作人员、延长办公时间、优化办理流程等，以确保每一位居民都能顺利、高效地完成身份证换领。同时，公安部门也提醒市民，办理个人身份证件时务必携带齐全所需材料，穿着深色有领上衣，不佩戴首饰，不染发，不化浓妆，保持面容清晰，以免影响照片质量和办理进程。

新疆也能“新鲜直达” 尚田草莓热销全国



何丹红正在打包草莓

本报讯（记者 徐琼 虞金辉 通讯员 蒋颖哲）昨天，记者走进位于中山路的“乐水尚田”门店，只见打包台的箱子高高摞起，一旁的篮子里装满了来自尚田的新鲜草莓，工作人员正忙着打包。“昨天我们刚把草莓发往北京，今天顾客收到后，就和我反馈草莓品质好。”门店相关负责人胡建玉说，从去年12月开始，尚田草莓便陆续销往北京、四川等地，目前，门店已累计发货上千单。

怕颠、怕压、怕挤，“娇气”的草莓如何保鲜运输一直是影响草莓“走出去”的难题。记者在现场看到，工作人员在对莓农送来的草莓精挑细选后，为草莓穿上“红嫁衣”，再放入有泡沫垫的量身定制的格子盒内，打包完一箱后，还要再“穿”上一层气泡袋。“我们选了‘红颊’等耐贮运性好的草莓品种，加上包装到位，全国各地运输没有问题。”胡建玉说，“今年，我们最近发到了新疆，即使相距几千公里，客户也能品尝

到新鲜甜蜜的尚田草莓。”在尚田街道杜家村的拾光牧田草莓园里，负责人何丹红正在采摘草莓，准备打包发货。“从年前开始，长三角以外地区的订单有明显的增长。”何丹红边打包边说。为了保障草莓品质，何丹红根据顾客距离远近和购买的草莓品种去选择草莓的成熟度，同时，专门定制的包装盒、保鲜膜也为草莓“新鲜直达”提供了保障。“今年，我们的草莓发往广东、云贵川等地，还成功解锁了东北地区。”何丹红告诉记者，在全国客户的消费带动下，拾光牧田草莓园订单量相比往年增长了15%。

尚田街道拥有悠久的草莓种植历史，近年来，随着尚田街道与宁波市农科院等单位深入合作，尚田草莓的品种更加丰富、品质不断提升，为草莓热销全国打好基础。同时，在街道的“牵线搭桥”下，越来越多的莓农主动与顺丰、京东等物流企业开展合作，如今，尚田草莓正积极走出长三角，拥抱更广阔的市场。

打造“王羲之IP” 六诏村以文旅建设驱动乡村振兴

本报讯（记者 郭怡灵 毛豪力）“今年，六诏村将重点打造‘墨池’整体景观，预计3月施工完成。”溪口镇六诏村党总支书记俞鹤说。昨天上午，记者来到六诏村，村中景点“墨池”周边的老居民房焕然一新，原本的木结构老屋变成了由红砖砌成的新建筑，建筑主体结构基本修缮完成。

六诏村是一座千年古村，沿剡溪分布，整体呈狭长形，村中古树参天、古桥横卧、古宅静立，潺潺溪水映照着“诗意江南”。如何发挥村庄优势，促进文旅融合发展，是村干部正在探

索的新路。“六诏村历史文化底蕴深厚，我们希望通过文旅融合，让历史文化真正‘活’起来。”俞鹤介绍，去年，六诏村依托“王羲之隐居地”“剡溪九曲”“唐诗之路”等文化元素，确立了农文旅融合的发展思路。

六诏村相传是“书圣”王羲之的隐居地之一，村中的“墨池”，传说是当年“书圣”研墨、洗笔的地方。去年11月以来，六诏村村集体投入200余万元修缮“墨池”周边老旧房屋，并与宁波文团队成立文旅公司，共同打造研学基地，推出“王羲之IP”。

下转第4版②

2024年度全市生态环境系统十大改革创新优秀案例揭晓 “海洋伙伴”环保舱模式成功入选

本报讯（记者 王璐 单晓峰）近日，2024年度全市生态环境系统十大改革创新优秀案例揭晓，区生态环境分局选送的《奉化创新“海洋伙伴”环保舱模式提升海洋生态治理水平》成功入选。

据介绍，该模式以位于莼湖

街道晒风村的“海洋伙伴”环保舱为智能处理中台，构建“1+2+N”海洋垃圾回收矩阵，设置晒风村和桐照村2个智能回收处置站，在周边渔村投放兼具回收海洋垃圾功能的特制垃圾桶，铺设形成覆盖所有渔区镇（街道）的回收矩阵。自2023年

试运行以来，已累计回收海洋废旧塑料超1400吨，生产商品10余万件，后端产值预估超1000万元，综合惠渔惠农效益可达每年150万元，覆盖30%左右的渔民群体。

近年来，我区以破解海洋垃圾收集难度大、回收利用率低等问题

为切入点，通过构建回收减量、智能监管、增值利用于一体的融合机制，打造废弃物高值化和商业化循环体系，实现海洋污染物收集、运输、分类、再生、深加工和高值化应用的可持续长效生态价值链，助力海洋生态环境质量提升。

全力构建高质量发展高水平融合的善治之城 ——访方桥街道党工委书记毛海涛

记者 康诗文 何腾涛
通讯员 竺盛涌 范立洲

“2025年，方桥街道将全面贯彻落实省市‘新春第一会’精神，紧紧围绕区委六项‘衣领子’行动，勇担奉化‘同城融合’主窗口、宁波枢纽核心区区块的使命担当，加快推进产业、城乡、治理三个方面形象跃迁，全力构建经济高质量发展、城乡高水平融合的善治之城。”日前，方桥街道党工委书记毛海涛在接受采访时，话语坚定，目标清晰。

“要发展，干部队伍是关键。新的一年，任务艰巨、挑战重重，方桥街道将持之以恒推动作风建设常态化、长效化，激励各级干部始终保持拼搏奋进的工作状态，加速推进重点工作，实现方桥的大提升、大发展、大跨越。”毛海涛表示，下一步，方桥街道将遵循“工作项目化、项目节点化、节点责任化”的工作准则，不断创新工作方法、提高工作标准，在产业发展、城乡建设、征地拆迁等重点项目推进过程中，制定详细的作战图，确保各项工作高质量完成，为区域开发建设和经济社会发展筑牢根基。

围绕发展计划，方桥街道将推动各项任务落地。在产业发展方面，通过“腾笼换鸟”拓展

空间，攻坚征迁，新增315亩用地；以“选商引才”优化结构，聚焦医养、空港物流、低空经济，依托奉盛医疗等平台助力重点项目落地，完善健康产业版图；通过“服企助企”加速企业投产，释放产能。在城乡融合发展方面，街道将配合宁南推进基建项目，完善文体设施，提升生活气息；推进尚德未来社区建设，构建“15分钟品质生活圈”；挖掘乡村潜力，与农商集团合作开展红色文旅及农文旅基建项目，打造田园示范区。

2025年，方桥街道将强化统筹协调，高质量抓好村社组织换届，夯实基层基础，同时发挥社区“大党委”作用，试点新模式提升治理水平；依托“甬流先锋”党建品牌，设立流动党员及新就业群体服务项目，开创党建引领新局面；以宁波农副产品物流中心为试点，建设基层社会工作站，整合多方力量化解矛盾，提升治理精度。“方桥街道将持续发力，通过强化作风建设、推动产业发展、促进城乡融合、加强组织建设等举措，为方桥经济社会高质量发展提供坚实保障。”毛海涛表示。



攀高逐新求索山区跨越式发展共富路 ——访大堰镇党委书记周唯

记者 赵雪雁 何腾涛
通讯员 郭丹盛

“2025年，大堰镇将紧扣忠实践行‘八八战略’、高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，紧密围绕‘三化’转型，锚定‘三大跨越’方向，深化‘1246’计划，进一步串联‘整镇重整’工作主线，以新一轮‘5620’行动为抓手，加速推进山区整镇重整2.0版。”谈起新征程，大堰镇党委书记周唯晒目标、亮思路、明举措，吹响了新一年高质量发展的冲锋号。

发令枪响，作为奉化唯一的全山区镇，大堰镇以怎样的新姿态开跑？2025年，大堰镇将立足山区环境资源优势，依托生态环境教育特色小镇这块金字招牌和绿色资源禀赋，大力推动生态赋能乡村振兴，推进奉化首个优质珍稀温泉旅游资源的有序开发利用，梳理“半径2公里招商潜力圈”，布局汤宿、中药材、白茶等以“生态康养”为关键词的模态产业矩阵。

位于沙柯村的大堰灵芝共富

项目基地里，一大片黑色大棚点缀在青山绿水间，这里也是大堰镇打造“浙东药谷”的“创业根据地”，一朵朵灵芝正托起山区“共富梦”。目前，大堰镇共有中药材品类15种、面积300亩。2025年，大堰镇将以创新产业特色为锚，因地制宜做好乡村“土特产”文章。推动大堰白茶做大做强，实施大堰白茶品质提升三年行动；力促高山中药材做精做优，建设“高山中药材种植示范区”；聚力酵素农业提质增效，赋能传统农业转型升级。同时不断畅通“乡村好物”销路，推动特色产业增效益、山区农村增活力。

为走深抓实山区共同富裕建设蓝图，大堰镇将坚持党建引领，强化人才引育，扎实推进“雁阵培优行动”、深化“农好大堰”“五青行动”等特色品牌建设；明确关键点，攻坚乡村振兴短板，全力保障S312北仑至嵊州公路奉化区连山快速路工程（二期）无障碍施工、启动新增省道路面提升、补齐城乡饮用水同标“最后一公里”；打好村域整治收官战，探索复垦项目及“林耕互换”。

“大堰镇将深化作风建设，强化使命担当，打起一百二十分精神，在‘中国式现代化新征程上实干奋进、探路先行’的号角声中昂扬向前，全力迈好山区跨越式发展的‘临门一脚’！”周唯说。

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第3低潮	第4低潮		
2月20日	桐照	01:54	1.72	13:54	1.52	06:47	-0.73	19:08	-1.15
	湖头渡	01:36	1.24	13:32	1.2	06:40	-0.8	18:58	-1.2

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
2月20日	奉化沿海海域	0.2-0.3米的小浪	东北	10.0-11.5℃